
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 2013 
 
ΘΕΜΑ Α 
Α1.  γ 
Α2.  γ 
Α3.  δ 
Α4.  γ 
Α5. α) Σ      β) Λ       γ) Σ    δ) Λ       ε) Σ 
ΘΕΜΑ Β 
Β1.  α) Σωστή απάντηση: ( )ii  

β) Αιτιολόγηση: Η αρχική ενέργεια του κυκλώµατος είναι 2
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Β2.  α) Σωστή απάντηση: ( )iii  

β) Αιτιολόγηση: Για το µήκος κύµατος 2λ των νέων κυµάτων θα ισχύει: 1 1 2 2
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Έστω Ρ: σηµείο απόσβεσης µεταξύ των πηγών. 
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Για να βρίσκεται το σηµείο Ρ µεταξύ των πηγών θα πρέπει: 
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Εποµένως, 12 σηµεία απόσβεσης. 
Β3. α) Σωστή απάντηση: ( )ii  

β) Αιτιολόγηση: Έστω 1ω : η αρχική γωνιακή ταχύτητα του δίσκου 1∆ .  
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ΘΕΜΑ Γ 



Γ1.  Έστω 1υ : η ταχύτητα του σώµατος 1Σ  τη στιγµή ακριβώς πριν την κρούση. Αν 

θεωρήσουµε θετική φορά προς τα δεξιά, η ταχύτητα 1′υ  µετά την κρούση έχει αλγεβρική 
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Για την κίνηση του 

1
m πριν την κρούση από το Α ως το σηµείο Γ της κρούσης: 
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Εφαρµόζουµε Θεώρηµα Μεταβολής της Κινητικής Ενέργειας από το Α ως το Γ. 

( ) ( )
1 1 1

A B N T
K W W WΓ + +− Κ =  ή  2 2

1 1 1 0
1 1
2 2

m m 0 0 dυ − υ = + − Τ ⋅  

2 2
1 1 1 0 1

1 1
2 2

m m m g dυ − υ = −µ ⋅ ⋅ ⋅  ή 2 2
0 1 2 g dυ = υ + µ ⋅ ⋅  ή 2

0 90 2 0,5 10 1υ = + ⋅ ⋅ ⋅  ( )S.I.  ή 

2
0 100υ = ( )S.I. . Επειδή 0 0υ >  είναι 0 10m / sυ = . 

Γ2.  Το ζητούµενο ποσοστό: 2
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Γ3. Το µέτρο της επιβράδυνσης του 1Σ  τόσο κατά την κίνησή του από το Α στο Γ πριν 

την κρούση, όσο και κατά την επιστροφή µετά την κρούση είναι 
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Γ4. Στο σώµα 2Σ µετά την κρούση δέχεται 

στην οριζόντια διεύθυνση την τριβή 2Τ
��
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από το ελατήριο. 
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Εφαρµόζουµε Θεώρηµα Μεταβολής της 
Κινητικής Ενέργειας από το Γ ως το ∆.: 
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ΘΕΜΑ ∆  
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∆3.  cmMg T Mηµφ − = α (3) 

Επειδή στρέφεται µόνο το κοίλο 
κοµµάτι του συστήµατος: 
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